
 

ČIŽP přivítala delegaci z Gruzie 

Česká inspekce životního prostředí uvítala dne 22. dubna 2024 ve svém sídle v Praze gruzínskou 
delegaci zástupců několika environmentálních institucí Gruzie, zejména Ministerstva ochrany životního 
prostředí a zemědělství a jeho odborů, Národní agentury pro životní prostředí LEPL a projektu 
ministerstva „Save the Nature – Georgia“. 

Ředitel ČIŽP hosty přivítal a představil Inspekci jako státní dozorový orgán, vysvětlil její začlenění do 
národní administrativy a přiblížil oblasti působnosti včetně základní české i unijní legislativy a zmínil 
zapojení ČIŽP do spolupráce v oblasti životního prostředí na mezinárodní úrovni v rámci sítě IMPEL. 
Po přivítání se slova ujali přítomní zástupci odborných složek ČIŽP za oblast ochrany vod a odpadového 
hospodářství. Gruzínská strana projevila zájem o obecné informace týkající se historických újem na 
životním prostředí, tzv. starých ekologických zátěží a jejich řešení, ale i o postupy inspekčních orgánů 
při řešení aktuálních environmentálních událostí, zejména o aplikaci zákona o ekologické újmě. 

Vedoucí oddělení ochrany vod ředitelství ČIŽP spolu s ředitelem OI Ostrava kromě kompetencí ČIŽP 
v rámci národní a unijní legislativy prezentovali vybrané reálné příklady práce inspekčních orgánů 
v praxi. Vedla se živá diskuse především o způsobu sanace a rekultivace poškozených lokalit, určování 
viníka a způsobu vynucování náprav nebo o způsobu uplatňování legislativy při velkých a malých 
poškozeních, o „sdílených kompetencích“ jednotlivých kontrolních a dozorových orgánů a o způsobech 
sanačních opatření, zejména jedná-li se o vysoce závažná poškození (např. únik jedovatých látek).  

Působnost a jednotlivé oblasti kontroly v problematice nakládání s odpady prezentoval vedoucí OOH 
ředitelství ČIŽP. Podrobněji informoval o nelegálním transportu odpadů na i přes území ČR, zmínil 
případy úniků nebezpečných látek ze skládek nebo z autovrakovišť nebo problematiku opakovaných 
nálezů azbestu ve stavebních odpadech. Jmenoval také některé z moderních metod sloužící 
k odhalování nebezpečných látek 
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